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H 17 Nichtlineare Transformation einer rechteckverteilten Zufallsvariablen

Seien X eine in [0, 7| rechteckverteilte Zufallsvariable, U = cos(X) und V' = sin(X).

a) Bestimmen Sie die Verteilungsfunktion von |U].

Fiir x € [0,1] gilt

Fy(r) = P(U <x) = P(—x<cos(X)<x)
= P(arccos(—z) < X < arccos x)

= P(m—arccosz < X < arccos )
T — 2arccos 1 2arccosx

7r ™
AuBerdem gelten Fy|(x) = 0 fiir + < 0 und Fiy|(z) = 1 fiir z > 1.
b) Berechnen Sie P(|U| < |V]).
Es gilt

P(|U| < |V|) = P(JcosX| < |sinX|)

— P(Z<X<3—7T>
1="=7

c¢) Berechnen Sie den Erwartungswert und die Varianz von U.

E({U) = E(cosX) = /Rcosxfx(x)ds

g 1
= / cosz—dr = 0
0 T

E(U?) = E(cos®’X) = /RcostfX(x)ds

4 1 1
= / cos’r—dr = =
0 T 2

Var(U) = E(U?) - E(U)?

N = Iy



